

普京接班人的“另一半”

2月1日,普京再次声明不会指定“接班人”,但此举并没有平息有关“接班人”问题的猜测。相反,在梅德韦杰夫、伊万诺夫两位副总理之外,又增加了总理弗拉德科夫和圣彼得堡市长马特维延科两位可能的“接班”人选。同时,人们也开始关注他们的“另一半”。



梅德韦杰夫的妻子越来越多地出现在公共场合

梅德韦杰夫:小学一年级“找到真爱”

梅德韦杰夫的妻子名叫斯韦特兰娜·弗拉季米罗夫娜。她很少在正式场合与丈夫出双入对,但自己也经常参加各种社会活动。

例如,去年秋天她和儿子伊利亚到罗马参加俄语周活动,还到剧场观看了一场车臣大合唱演出;一年前,她到著名歌唱家普加乔娃的新居祝贺她乔迁之喜;除此之外,第一副总理夫人日前还参与组织了在威尼斯举行的俄罗斯文化节……这些都与她所受过的经济和财政高等教育没有任何关系。

虽然梅德韦杰夫夫妇今年都只有42岁,但是相识却已有35年之久——他们在列宁格勒(彼得堡)郊外的库普奇纳上小学,虽然所在班级不同,但却因为班主任之间关系密切,两班经常一起举行游乐活动,两位小同学也因此成了好朋友。

梅德韦杰夫的第一位班主任老师薇拉·鲍里索夫娜·斯米尔诺娃回忆说:“中学高年级时,斯韦特兰娜出落成小姑娘,迷人的金发,美丽的眼睛……女生中属她最漂亮。很多男孩子追求她,但她最终还是选择了梅

德韦杰夫。”

按照薇拉的话说,两人课间休息时经常在一起,大家起初并未发现他们互有好感。但是高中毕业几年之后,他们就举行了婚礼。“当斯韦特兰娜生下儿子之后,我们还时常一起带着他去散步。”

两位学生也都没有忘记老师。梅德韦杰夫出任克里姆林宫办公厅主任之后,曾把薇拉接到家中。他买了两束鲜花,一束献给了老师,一束则给了妻子,并且对妻子说道:“这个给你,我亲爱的。”

弗拉德科夫:短期出差时从不带夫人

和大多数俄罗斯政治家一样,弗拉德科夫也谨慎地把妻子叶莲娜·奥列格夫娜保护起来。即使刚刚出任总理时在国家杜马讲话谈到家庭,他也只是提到两个儿子——彼得和帕维尔;有记者曾经试图填补有关总理夫人的“空白点”,但是弗拉德科夫只是简单地回答说:她是个家庭主妇。

叶莲娜大学所学专业是冶金经济学,毕业曾在一家设计研究所工作,只是随着丈夫的升迁,她才当起了全职主妇。

尽管叶莲娜有时也会出现在公开场合,却总是极力使自己不成为公众人物。

2005年苏联战胜法西斯德国60周年纪念日那天,她首次与丈夫一起出现在红场的庆典活动上。当他们从国家杜马代表就座的观礼台前走过时,叶莲娜与丈夫一起向代表们挥手致意,或许是因为她与代表们熟识,或许只是为了表明对



弗拉德科夫从不与妻子分开太久

丈夫的支持。

叶莲娜不是那种追求华丽外表的女人,因此穿着上总是显得非常朴素。去年秋天,弗拉德科夫携夫人访问古巴,在劳尔·卡斯特罗主持的欢迎仪式上,身穿浅蓝色衣服、体态匀称的叶莲娜站在俄代表团的最前面,弗拉德科夫第一个把她介绍给了劳尔·卡斯特罗。

弗拉德科夫与夫人关系和睦,在一起时总是在愉快地交谈,给人的印象就像一对老朋友。

有意思的是,弗拉德科夫短期出差时从不把夫人带在身边。在一次小范围的会晤中,有人问起他为什么更愿意进行“闪电式访问”,得到的答复是:“我认为最好是在家里过夜。”

马特维延科:夫婿没名气但在家说了算



马特维延科也可能取代普京

马特维延科婚前名叫瓦莲京娜·秋季娜,当年在列宁格勒化学制药学院读书时,同年级同学中女生占绝大多数,一共有144名,男生则少得可怜——只有6名,其中有一位身材高挑、外表英俊的小伙子,名叫弗拉基米尔·马特维延科。弗拉基米尔很快就喜欢上了这位喜欢穿迷你裙的漂亮姑娘,并且开始有步骤地展开爱情攻势。

三年之后,终于凭借温和的性格和可靠的人品,赢得了瓦莲京娜的芳心。后来,他在学校的一个晚会上

向心上人求婚。很快,两人就组建了小家庭。

大学毕业后,弗拉基米尔进入军事医学院工作,瓦莲京娜则选择了社会和党务工作。

弗拉基米尔以上校军衔退役,可以说没有任何名气;瓦莲京娜则一路升迁——当过共青团州委书记、驻外大使、政府副总理,后来又成为圣彼得堡市长,是俄罗斯家喻户晓的女强人。

尽管如此,在谈到谁在家里说了算的问题时,瓦莲京娜总是回答说:当然是老公。

伊万诺夫:只把妻子介绍给美防长

克格勃出身的伊万诺夫不愧是老到的谍报人员,他把妻子伊琳娜·谢尔盖耶夫娜“隐藏”得很深。

和特工一样,他不喜欢家人的私生活被曝光,因此在谈到家庭情况时,只是简单地说自己有两个儿子——亚历山大和谢尔盖。即使谈到妻子,也只是透露:“对我来说,妻子的形象永远是最可爱的——漂亮的金发,亭亭的身姿,美丽的脸庞。对于女人来说身材最重要,同时也应具有相应的头脑和智力。我和妻子拥有共同的志趣和生活观。”

伊万诺夫已经结婚30多年了。23岁结婚时,他已拿到列宁格勒大学语言系翻译学位,而且从明斯克格勒高级培训班毕业。他和伊琳娜是在结婚前两年认识的,伊琳娜是地道的莫斯科姑娘,当时正在首都一所高校读经济。

从列宁格勒到莫斯科有一定距离,但是这并不能成为障碍——两个坠入爱河的年轻人经常在周末相聚,有时在莫斯科,有时在列宁格勒。伊万诺夫承认,直到现在还清楚记得往返列宁格勒-莫斯科的列车时刻表。

婚后的头三年,小两口住在列宁格勒。1977年3月,大儿子亚历山大呱呱坠地;三年之后,二儿子谢尔盖出生。那时,伊万诺夫已经开始在国外工作,伊琳娜被迫放弃专业,与丈夫一同出国。直到他们后来在莫斯科安顿下来,伊琳娜才重新开始工作。

据媒体报道,伊琳娜在莫斯科的一家银行工作,也有人明确她就职的是对外经济银行。不过伊万诺夫对此予以否认,称妻子在国家机关工作。他还强调,伊琳娜的单位没人知道她的丈夫是谁,因为“伊万诺夫”这个姓氏太普通了。

伊琳娜的“保密性”除与丈夫的工作有关外,她本人也不喜欢参加公开活动。伊万诺夫仕途升迁之初,她的生活方式没有受到影响。但是随着时间的推移,她也不得不服从外交礼仪的需要。

2004年8月,时任美国国防部长的拉姆斯菲尔德携妻访俄,伊万诺夫不得不带着妻子出现在外交场合,并且一起陪同客人参观圣彼得堡;在渡轮上举行晚宴时,记者也应邀出席。大家发现:伊琳娜不但能讲一口流利的英语,而且品位也无可挑剔。

最近以来,伊万诺夫不时也会携同妻子外访,但是伊琳娜总是小心地避开记者。

邱永峰



伊万诺夫的另一半严格保密



罗曼·阿布拉莫维奇(右)和亚历克谢·阿布拉莫夫(左)

一个成了亿万富翁,一个成了建筑工 俄前首富出生后差点被“调包”

俄罗斯前首富罗曼·阿布拉莫维奇当年在苏联一家妇产医院出生后,医院中的马大哈护士竟然搞错了他和另一名新生婴儿的身份,将两名婴儿“调了包”,分别交给了错误的母亲。如果当年的“调包”差错没被发现,等待阿布拉莫维奇的也许将是另一种完全不同的命运。

护士搞错男婴身份

身家105亿英镑的罗曼·阿布拉莫维奇近几年一直是俄罗斯首富,直到最近俄罗斯铝业公司老板奥列格·杰里帕斯卡以212亿美元的身家超越了他,才使他落到了俄罗斯第二富豪的位置。

据媒体披露,阿布拉莫维奇当年在苏联萨拉托夫市一家妇产医院中诞生时,医院中的一名护士搞错了他和另一个叫做亚历克谢·阿布拉莫夫的男婴的身份。

当年和他搞错身份的那名男婴阿布拉莫夫,现在是一名月薪在150英镑到300英镑之间的普通建筑工。如果他们当年的“调包”差错没有被发现,阿布拉莫夫能否像阿布拉莫维奇一样成为亿万富翁,显然没人会知道。

母亲发现“儿子”可疑

40岁的阿布拉莫夫说:“我和阿布拉莫维奇是在同一家医院中几乎同时出生的,当我出生后,护士搞错了我和阿布拉莫维奇的身份,将我交给了他的母亲伊丽娜。直到过了几小时后,阿布拉莫维奇的

母亲才对我的身份产生了疑问,她认为自己儿子的眼睫毛是红色的,而我的眼睫毛却是黑色的。她向护士提出了质疑。然而,当时医院中的值班护士却一口否认了她的怀疑,认为她疑神疑鬼。”

所幸的是,另一名曾目击分娩过程的护士休息回来后,立即证实了阿布拉莫维奇母亲的猜疑。阿布拉莫夫说:“我当然不记得那一段自己成为了罗曼·阿布拉莫维奇的短暂时光,但我确信那一定非常有趣。”

“真假阿布”天差地别

阿布拉莫夫现在生活在萨拉托夫市,生活捉襟见肘。然而,阿布拉莫维奇却显然过着另外一种天差地别的生活。

谈到阿布拉莫维奇,阿布拉莫夫说:“尽管我们在同一医院同一天来到人世,但我现在几乎没有什么共同之处。”据阿布拉莫夫称,他母亲亚历山德拉当年还曾给阿布拉莫维奇喂过奶,他说:“人们都说我是他的‘奶兄弟’,但这一切对我毫无意义。我很高兴我就是我自己。”

两人对游艇兴趣相似

颇有意思的是,阿布拉莫夫和阿布拉莫维奇两人都喜欢游艇,但阿布拉莫维奇拥有世界上最大最昂贵的私人游艇。然而,阿布拉莫夫却只拥有一艘10米长的破旧游艇,他曾经驾驶这艘名叫“万塔号”的双体船在伏尔加河中游弋。

沈志真

俄新首富喊冤:我比阿布穷多了 在英被老友索赔30亿美元

俄《财经》杂志日前公布了2006俄罗斯富豪榜,叶利钦的外孙女婿、铝业大王奥列格·杰里帕斯卡挤掉阿布拉莫维奇,夺取了“俄罗斯首富”桂冠。不过杰里帕斯卡本人却不这么认为,他日前接受采访时连喊“冤枉”,声称自己比阿布穷得多。

杰里帕斯卡却在接受英国媒体采访时表示,《财经》的排名是个“错误”。

杰里帕斯卡声称他搞不清楚到底有多少资产,但是有一点可以肯定,那就是实际上少得多,可能只有《财经》给出的数字的一半。他说:“如果要更精确地说,我知道至少应该有几十人排在我前面。”

杰里帕斯卡还在采访中否认了有关他有意收购英超阿森纳队,并将步阿布拉莫维奇后尘移居伦敦的传闻。他表示,对于一个从事冶金、水电站和西伯利亚电力商业的人来说,移居“后工业化”的英国没有任何意义。

但这名一贯低调的铝业大亨将不得不在英国伦敦法庭捍卫自己的财富。

英国《独立报》25日说,一份标注为去年12月18日的编号案卷显示,杰里帕斯卡将与前生意伙伴、老友迈克尔·查尼对簿公堂。查尼声称,他在杰里帕斯卡控股的俄罗斯铝业公司拥有20%股份,价值30亿美元到40亿美元。



奥列格·杰里帕斯卡

杰里帕斯卡说,他是一场勒索阴谋的受害者,而且自己确信不欠老朋友查尼一个卢布(俄罗斯货币)。

俄罗斯铝业公司去年刚刚收购两家公司,杰里帕斯卡正努力把公司打造成世界最大铝业公司。

杰里帕斯卡现年39岁,拥有理论物理和工商管理双学位。他憎恶公布本人情况及其发家史。在仅有的几次接受采访时,他也是小心翼翼地透露太多信息。一名认识他多年的人士说:“他是一种珍稀隐士,这是他的本性。”

在俄罗斯,杰里帕斯卡以“无情”著称。《财经》总编奥列格·阿尼西莫夫说:“他是一个无情的人。没有这种品质,谁也无法积累这么多财富。”一些熟人承认杰里帕斯卡是个“难缠的谈判对手”,但认为他的“果断”更胜“无情”。邱永峰 新华社